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Μητρόπολη Κίτρους: Ας είναι η Βασιλεία του 
Θεού η πρώτη μας μέριμνα
Μητροπολιτικό Έργο / Ι.Μ. Κίτρους, Κατερίνης και Πλαταμώνος

Το γραπτό της κήρυγμα επί τη εορτή των Πρωτοκορυφαίων 
Αποστόλων Πέτρου και Παύλου εξέδωσε η Ιερά Μητρόπολη 
Κίτρους, Κατερίνης και Πλαταμώνος, όπου μεταξύ άλλων 
τονίζει ότι απομακρύνοντας τον Θεό από κοντά μας, 
κινδυνεύουμε να χάσουμε την ψυχή μας.

Αναλυτικά το κήρυγμα:

Πολλά και σημαντικά είναι τα νοήματα του σημερινού Ευαγγελικού αναγνώσματος. 

/srv/www/orthodoxianewsagency.gr/cat=21
/srv/www/orthodoxianewsagency.gr/cat=1151


Για τους πραγματκούς χριστιανούς δεν τίθεται ποτέ θέμα αποδοχής ή όχι των 
λόγων του Κυρίου. Από τη μια, το κύρος των νοημάτων είναι αιώνιο και 
αδιαμφισβήτητο. Από την άλλη, η εφαρμογή αυτών μας οδηγεί σταθερά στον 
δρόμο της αλήθειας και της μακαριότητας.

Και πράγματι ο Χριστός στην επί του όρους Ομιλία Του, της οποίας ένα μικρό 
τμήμα είναι η σημερινή Ευαγγελική περικοπή, χαρακτηρίζει με τη λέξη «μακάριοι» 
όλους εκείνους, που αγωνίζονται να εφαρμόσουν τον τρόπο του ενάρετου 
χριστιανικού βίου, όπως τον καθόρισε ο Κύριος.

Μερικοί λένε: είναι δυνατόν στη σημερινή εποχή να εφαρμοσθεί αυτό το : «μη ουν 
μεριμνήσητε λέγοντες, τι φάγωμεν ή τι πίωμεν ή τι περιβαλώμεθα»; Ισχυρίζονται 
ότι, εάν δεν φροντίσεις, θα αφανισθείς και θα πεθάνεις. Θα ήταν εκτός 
πραγματικότητας, εάν ισχυριζόταν κάποιος ότι ο άνθρωπος δεν έχει ανάγκες στη 
ζωή του. Χρειάζεται κόπος και ιδρώτας για να εξασφαλίσει ο σύγχρονος άνθρωπος 
τα αναγκαία για τη ζωή και δεν είναι λίγοι εκείνοι που θα επιθυμούσαν να 
απαλλαγούν από το βάρος αυτών των ευθυνών.

Και βέβαια, δεν συμφωνούμε καθόλου με αυτούς, που αμελούν να νοικοκυρευτούν 
στη ζωή τους. Και δικαίως, αφού η εργασία είναι ευλογημένη αρετή από τον Άγιο 
Θεό.

Ο Κύριος μας λέγει: «Ο Πατήρ μου έως άρτι εργάζεται καγώ εργάζομαι». Ο δε 
Απόστολος Παύλος βεβαιώνει τους Κορινθίους ότι οι Απόστολοι καθημερινά 
κοπιάζουν για να αντιμετωπίσουν τη ζωή. «Και κοπιώμεν, εργαζόμενοι ταις ιδίαις 
χερσί». Σήμερα όλοι μας χρησιμοποιούμε κάθε τι που πέτυχε ο άνθρωπος με τους 
κόπους του: Είδη διατροφής, ενδυμασία, μέσα μεταφοράς, τρόπους επικοινωνίας, 
τεχνολογία. Αυτό αποδεικνύει ότι η φροντίδα και η εργασία είναι απαραίτητα στον 
άνθρωπο.

Πώς όμως συμβιβάζονται τα όσα αναφέραμε προηγουμένως με την προτροπή του 
Κυρίου «μη μεριμνάτε….»; Να γνωρίζουμε όλοι μας ότι η έννοια της λέξεως 
μέριμνα είναι η αγωνιώδης προσπάθεια και ο μεγάλος μόχθος για το πώς θα 
εξασφαλίσουμε τα γήινα αγαθά. Είναι η μεγάλη ανησυχία για την παρακολούθηση 
των εξελίξεων, σε ό,τι αφορά τη διατροφή, την ενδυμασία, την τεχνολογία, τα 
οποία επιζητούμε να τα δοκιμάσουμε πρώτοι εμείς.



Είναι η αγωνία εκείνη που κάνει τους ανθρώπους να εγκαταλείπουν πατρίδα, 
γονείς και φίλους, για να βρεθούν σε μια ξένη Ήπειρο. Απλά και μόνο, για να 
βγάλουν περισσότερα χρήματα, ώστε να “κινούνται” πιο άνετα, να κάνουν, όπως 
λέμε, “μεγάλη ζωή” με ανέσεις και ατέλειωτες διασκεδάσεις.

Oι μέριμνες και οι φροντίδες αυτού του είδους παρατηρούνται με διαφορετική 
βέβαια αναλογία σ’όλους τους ανθρώπους της εποχής μας. Από αυτήν την 
νοοτροπία ζητάει να μας προφυλάξει ο Κύριος.

Αδελφοί μου, ο σύγχρονος άνθρωπος παρά την θαυμαστή βελτίωση του βιοτικού 
του επιπέδου τρέχει και κινείται διαρκώς. Ένας αγώνας δρόμου έγινε η ζωή μας. 
Ιδιωτικά αυτοκίνητα, λεωφορεία, αμαξοστοιχίες, υπερωκεάνια, αεροπλάνα και 
πύραυλοι μεταφέρουν αδιάκοπα ανθρώπους σ’ όλα τα σημεία της γης . Το 
διαδίκτυο έφερε στα σπίτια μας τη ζωή των άλλων Εθνών και Ηπείρων. Ποιο όμως 
είναι το αποτέλεσμα; Αυξάνονται συνεχώς οι βιοτικές μέριμνες και οι απαιτήσεις 
για τη ζωή μας. Εμείς οι ίδιοι απομακρύνουμε το Θεό από κοντά μας και η τελική 
κατάληξη θα είναι να χάσουμε την ψυχή μας.

Αγαπητοί μου αδελφοί,

Ας ακούσουμε όλοι σήμερα τον επίλογο του Ευαγγελίου : «ζητείτε πρώτον την 
Βασιλείαν του Θεού και την δικαιοσύνην αυτού, και ταύτα πάντα προστεθήσεται 
υμίν». Άς είναι η Βασιλεία του Θεού η πρώτη μέριμνά μας, η μεγάλη προσδοκία της 
ζωής μας και όλα τα άλλα δεν θα μας λείψουν. Αμήν


